

PTUJSKI LIST

Politično gospodarski tednik.

Stane:

Za celo leto K 30.—
 za pol leta 15.—
 za četrt leta 7.50
 za 1 mesec 2.50

Posamezna številka 1 K.

Uredništvo in upravnništvo je v
 Ptuj, Slovenski trg 3 (v starem
 rotovžu), pritličje, levo.

Rokopisi se ne vrnejo.

Štev. 45

Ptuj, 7. novembra 1920

II. letnik

TOMBOLA

 v prid C. in M. družbi 

se vrši dne 7. novembra 1920 ob 14. uri
 (2. uri popoldne)

ob lepem vremenu na Florjanskem trgu, ob slabem vremenu v Dru-
 štvnem domu.

29. oktober.

V petek, 29. oktobra smo vdrugeč proslavili oni znameniti dan, ko se je razsula prejšnja Avstrija ter so na njenih tleh vzrastle nove države. Slovesno so proslavili dan osloboditve Čehi doma v svoji samostojni državi, pa tudi drugod, koder prebivajo zavedni Čehi in zastopniki njihove države. Tudi po Sloveniji smo se spominjali tega dne. Šole, državni uradi in vojaštvo, pa tudi cerkev z ljudstvom se je morala spomniti tega zgodovinskega dne.

Sila navdušenja je privrela pred dvema letoma iz prsi narodnega prebivalstva. Začutili smo nekako nezavestno, da je nastopila za nas nova doba. Po težkih dneh, ki smo jih preživljali od začetka vojske dalje, smo se takrat prvič krepko oddahnili. Prevzelo nas je pričakovanje, da prihajajo boljši časi, da se bliža boljša bodočnost.

Naglo so minevali časi prvega navdušenja. Treba je bilo začeti delati. Z resnim delom je bilo treba preskrbeti, da postavimo našo državo na trdna tla. V notranjosti jo je bilo treba urediti, proti zunanjim sovražnikom jo je bilo treba zavarovati. Letili so se naši delavci dela, a čim dalje so delali, tem bolj so spoznavali težave, ktere je bilo treba premagati, da se ustvari močna država. Čim bolj se je delalo, tem bolj so se kopičile težave.

Te težave niti do danes po dveh letih niso premagane. Narobe, kdor bi sodil po občenem ljudskem mnenju, bi moral celo trditi, da so naše razmere danes mnogo na slabšem, nego so bile pred dvema letoma.

Pred dvema letoma smo bili polni navdušenja, polni pričakovanja. Sedaj pa so ljudje že izgubili svoje navdušenje, njihova pričakovanja so se izpremenila več ali manj v strah, da pride kaj hudega. Umljiv in na-

raven je ta preobrat v mišljenju brzosodnega ljudstva. Zakaj vsi tisti veliki upi, ki so nas navdajali prve hipe, se niso uresničili, ker se niso mogli uresničiti tako naglo. Svetovna vojska je rodila po vsej Evropi razmere, ki se ne dajo hitro uravnati. Le počasi se morejo zaceliti rane, ki nam jih je vsekala svetovna vojska. A rane, če so tudi hude, niso nezaceljive. Treba je le pri tem potrpežljivosti, vztrajnosti in zaupanja do onih, ki nam rane lečijo. Kdor pa hoče na svojo pest kar čez noč, ne brigajoč se za zdravnika, ozdraviti rane, bo kmalu uvidel, da je njegovo zdravljenje napačno, rane mesto da bi se boljšale bodo le še hujše in hujše.

To razdrapanost, samovoljno zdravljenje, brezsmotno poskušanje vidimo dobro pri naših razmerah. Vse se giblje in vre, vsak gleda le za se, za druge se veliko ne briga, nektre politične stranke hočejo javne razmere urediti le po svojih strankarskih koristih, ki pa so večkrat take, da očito škodijo veliki večini prebivalstva.

Kaj naj torej storimo v sedanjih zmedenih razmerah? Resnici pogledimo v oči! Ne dajmo se varati praznemu pričakovanju, ne udajajmo se lepim sanjam, a istotako ne izgublajmo poguma, ne obupavajmo nad bodočnostjo, ne udajajmo se lahkomišljenemu malodušju! Storimo vsak svojo dolžnost v ožjem krogu, delajmo za se, a delajmo tako, da s tem ne škodimo drugim! Pred očmi nam bodi naša nova kraljevina, njene koristi!

Če bomo tako ravnali, bo vsak 29. oktober vedno veselejši praznik, dokler ne postane le veselo spominjanje na dan, ko se nam je začelo novo življenje.

Zbor zaupnikov JDS štajerskega okrožja.

Dne 28. oktobra so se zbrali v Celju v

Narodnem domu zaupniki JDS za štajersko-prekmursko volilno okrožje. Dospeli so zaupniki vseh krajevnih in okrožnih organizacij in zastopniki iz vsega okrožja, da določijo svoj program in kandidate za ustavotvorno skupščino. Obširno je govoril o političnih razmerah minister Kukovec. Rekel je med drugim:

Kot trezna stranka se ne smemo umakniti demagogiji. Razvila se je velika agitacija proti narodni skupnosti, da celo za plebiscit na našem ozemlju, ne da bi se pomislilo, da je naš zunanji položaj takšen, da se nam lahko v hipu poruši vse. Slovenski del demokratske stranke je tekom zadnjih dveh let opravil ogromno delo za konsolidiranje naše države. Pripravlja uredba, s katero se ukine Surni delavnik za malega obrtnika. Meseca novembra dobe invalidi izplačane penzije za 9 mesecev nazaj, ki jim gredo po naredbi ki jo je meseca februarja sklenila demokratska vlada, pa jo je finančni minister Protič-Koroščeve vlade ustavil. Dr. Kukovec se je posrečilo sedaj dobiti za izplačilo penzij invalidom 30 milijonov dinarjev. Brez dvoma je velike važnosti, da je naša država ostala ohranjena pred velikimi prekucijami in stankami v tisti dobi, ko so takšni dogodki pretresali in še potresajo sosedne države. To je pripisovati dejstvu, da je bilo ministrstvo za socialno politiko v rokah onih, katerim je delavstvo zaupalo kljub poskusom hujskanja. Ali se smemo z ozirom na vse to slovenski demokrati umakniti? Govornik bi za svojo osebo to rad storil, toda dolžnost nas kliče vse.

Prihodnji mesci bodo merodajni

za našo državo in slovenski demokrati moramo biti pri tem udeleženi. Pripravljajo se zakoni in uredbe najbolj dalekosežnega pomena, na katerih je udeležen vsak pozameznik, vsako gospodarstvo in vsako podjetje. Drugim strankam ne zaupamo in ne pripisujemo bodisi dovolj resnosti, bodisi dovolj